

# 十几元仿金制品变身“999足金”

黄金价格持续高位引来造假者;揭秘假黄金黑色产业链

某些网络直播间里“999足金”销售火爆,并宣称保真、支持复检。但消费者买回家后却发现所谓“999足金”是假货。类似的投诉在网上还有很多,网友们纷纷把自己买到假黄金的经历分享了出来。

为探寻眼下市场里的这股消费暗流的真实情况,记者随即在各电商、直播平台进行亲身体验,发现了这些直播间惯用的两大套路。

## 套路一:偷换概念

用抢购足金、高价补贴的由头,吸引足够多的围观者。待关注的氛围达到预期之后,主播们就立刻更换售卖的物品。这时候,主播们便不再强调现在售卖的吊坠、手镯是什么材质,

只是在满屏的弹幕里,打出的全是暗示意味强烈的“抢黄金”的字样。记者随机购买了一件产品,收到的产品证书上只写明了吊坠镶嵌宝石的情况,至于吊坠金属部分的材质、手镯和戒

指的材质在证书上没有任何文字信息。但约定俗成代表黄金纯度的999钢印,则明晃晃地刻在手镯和戒指的内侧。记者将收到的样品送去鉴定,得到的结果是:主体材质为铜。



## 套路二:卖完就跑路

商家首先销售足金,攒足人气,烘托真金销售直播间的火爆氛围。之后借着卖黄金产品烘托出的氛围开始推销合金产品。

记者在一家卖手镯的直播间里通过粉丝群里的链接,花299元购买了一只足金手镯。当主播下播之后,粉丝群即刻解散,订单信息无

迹可寻,只剩下支付记录。将产品送检后,这款手镯主体材质为铜。可想而知,当普通消费者碰到这样的情况时,想维权都找不到证据。

## 仿金饰品出货价只要几元

根据假手镯的发货信息,记者来到了浙江义乌。在义乌国际商贸城的一区,有一些档口在售卖古法仿金饰品。这些销售的铜饰品上都打了999的钢印。门店销售人员也坦言,有999钢印的产品更畅销。

记者来到一家专门为直播间电商提供仿金饰品的煜乾商贸有限公司。在公司库房里,仿金饰品堆在货架上,吊坠、手链、手镯、戒指、项链、耳钉,品类繁多、应有尽有,满屋金灿灿让人眼花缭乱。在他这

里,这些仿金饰品的出货价只要几元到十元。

义乌的一些饰品商城、商贸公司、档口只是这些仿金饰品的集散地,而刻印999仿金饰品的源头厂家则在素有“首饰之都”称号的广东省海丰县。在海丰县,密密麻麻的首饰工厂招牌随处可见,还有大型珠宝首饰展厅,在这里多数档口都由生产厂家直接开设。海丰县的首饰加工厂,在金灿灿的铜镀金首饰上刻印999。虽然没有金、Au

或G的字样,但却给销售端留足了擦边、引流、售假的空间,大大增加了迷惑性,普通消费者着实难辨真假。

深圳同华电镀厂,是一家仿金电镀工艺高超的厂家,被业内称为制造仿冒黄金饰品的高手。当记者质疑,这样制假售假会不会有售后风险时,深圳同华电镀厂企业的负责人告诉记者,这根本无需担心。因为要测黄金含量就要把产品熔掉,这中间会有损耗,说不清是真少了还是损耗掉了。

## 一张证书一块钱 一证一码

在浙江平阳县,一些工艺品生产厂家也给一些电商直播间提供投资金条、工艺品金条等产品。恩耀工艺品的厂家负责人兴冲冲地向记者介绍他们生产的仿真银条和金条,并说销量很好。

由于厂家工艺是镀真金,所以在检测时可以测到真金,打上Au.999钢印算打擦边球,而且直播间一般是当真品在卖。

在这款仿真金条上,记者清晰地看到标识了Au.999 20mg的字样,但厂家负责人却道出实情,虽然镀了真金,但是含量非常低。为了应对市场监管部门的检查,恩耀工艺品厂会用偷梁换柱的方法,用真品送检,拿到合格证后应用于所有仿真金条。

而玉福金银工艺品厂则是有指定的合作鉴定机构,一张证书一块钱,一证一码,什么证书都可以出。证书的出证机构是“国太金银珠宝质量检测中心”。跟着证书上所显示的地址,并没有找到这家检测中心。而就在不到100米的距离,有一家名字只差一点的“国大金银珠宝质量检测中心”。

国大检测中心的负责人对记者说,所谓“国太检测中心”是假冒的,扫描出来的网站、内容都是假的,(链接)后台可能在国外。

堪称孪生的假证书、足以乱真的镀金工艺……就这样,一款出厂价十几元的仿金制品,在平阳县玉福金银厂家的协助下,假产品配上假证书,在网络主播的话术中,最终摇身一变成了给消费者送“福利”的“真金白银”。

据央视

## 新闻速览

### 为期62天的铁路暑运启动

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,1日,为期62天的2024年全国铁路暑期运输启动。7月1日至8月31日,全国铁路预计发送旅客8.6亿人次,日均发送旅客1387万人次。

国铁集团运输部相关负责人介绍,今年暑期,学生流、旅游流、探亲流等出行旺盛,铁路客流将保持高位运行。铁路部门认真统筹客货运输和防洪安全,精心制定暑期旅客运输工作方案,加大运输能力投放,落实便民利民惠民举措,努力为旅客平安有序出行和经济平稳运行提供可靠保障。

### 上半年快递业务量突破800亿件

国家邮政局监测数据显示,截至6月30日,今年上半年我国快递业务量突破800亿件,比2023年提前59天。

今年以来,我国快递月均业务量超130亿件,6月份快递日均业务量超5亿件。快递市场规模加快扩大,在促进消费、服务生产和保障民生等方面发挥积极作用。

### 暑期高校学生资助热线开通

记者从教育部获悉,暑期教育部高校学生资助热线电话于7月1日开通,号码为010—66097980、010—66096590,受理时间持续至9月15日,每天8:00—20:00,为大学新生特别是家庭经济困难的大学新生提供资助政策咨询与帮助。

据介绍,教育部热线电话全面受理各类国家资助政策咨询与问题投诉。此外,各省(自治区、直辖市)和中央部门所属高校同步开通了热线电话。其中省级热线电话主要受理与地方高校资助措施、绿色通道、生源地信用助学贷款、中西部地区新生入学资助等有关的咨询;中央部门所属高校热线电话主要受理与校园地国家助学贷款、绿色通道、校内奖助学金等有关的咨询。大学新生可根据实际需要,有针对性地选择拨打。

本栏稿据新华社

## 牡丹区2016-2号地块二期(西厢名苑)

### 安置房源结(截)算交房通告

市曹州西路菏泽中心学府售楼处西侧。

三、办理结(截)算交房需提供的证件资料:

1.《房屋征收产权调换协议书》原件。

2.《房屋征收产权调换补充协议书》原件。

3.协议上所载明的所有被征收

人身份证原件。

四、临时安置费、停产停业损失费及利息截止时间:

1.安置在西厢名苑小区测绘楼

号18#、19#楼的被征收人,临时安

置费、停产停业损失费和利息截止到

2024年7月5日,逾期不再发放临时

安置费、停产停业损失费,不再计息。

2.不具备交房条件的房屋,按照

协议约定继续计临时安置费、停产停业损失费和利息。

五、注意事项:

1.请大家按照规定的程序办理结(截)算。

2.办理手续时,协议上所载明的

所有被征收人须全部到场。

牡丹区西城片区城建项目指挥部

2024年7月1日

尊敬的被征收居民:

牡丹区2016-2号地块二期安置在西厢名苑小区测绘楼号18#、19#楼已建设完成,为方便大家办理结(截)算交房手续,现将有关事项通知如下:

一、结(截)算交房办理时间:

2024年7月4日-5日。

二、结(截)算交房地点: